
BELKIS AKAY

SAYFA 4'TE

Madalyonun 
Diğer Yüzü; 
Erkeğin Evi 
Neresidir?

Medıcal Poınt Gaziantep 
Hastanesi 1 yılda 200. 

Kemik iliği nakli 

Şehitkamil Sanat 
Akademisi’nde 

eğitimler başladı  

Gaziantep’te Koruyucu 
Aileye Farkındalık Hamlesi

Şehitkamil Belediyesi tarafından 
sanata ilgi duyan her yaştan 
vatandaşı kapsayan Bahar Dönemi 
Sanat Akademisi’nde dersler başladı. 
Verilecek eğitimlerle hem bireysel 
yeteneklerin keşfedilmesine hem de 
profesyonel sanat yolculuğuna sağlam 
bir temel oluşturmayı amaçlıyor. 3'TE

Gaziantep’te sağlık alanında önemli 
başarılara imza atan Medical Point 
Gaziantep Hastanesi, kemik iliği 
nakli alanındaki çalışmalarına bir 
yenisini ekleyerek 1 yıl dolmadan 
200’üncü kemik iliği naklini başarıyla 
gerçekleştirdi. 3'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’nin ortaklığında, Gaziantep Valiliği koordinasyonunda, 
Gaziantep’te koruyucu aile modeline yönelik farkındalık oluşturmak amacıyla hazırlanan “Haydi 
Gaziantep Koruyucu Aile Olalım” ve “Sofranda Bana da Yer Var mı?” temalı yemek altlıklarının 
tanıtımı yapıldı. Mutfak Sanatları Merkezi’nde düzenlenen programda tanıtılan yemek altlıklarının, 
koruyucu aile modeline dikkat çekmek ve toplumda farkındalık oluşturmak amacıyla Gaziantep 
genelinde yaygınlaştırılması hedefleniyor. 

Nurdağı Devlet Hastanesi'nde 
Hemodiyaliz Ünitesi Hizmete Açıldı

GSO’da Yeni Yerli Malı 
Belgesi Bilgilendirme Toplantısı

Gaziantep İl Sağlık 
Müdürlüğü koordinasyo-
nunda, Nurdağı Devlet Has-
tanesi bünyesinde kurulan 
Hemodiyaliz Ünitesi hizmet 
vermeye başladı. Yeni açılan 
üniteyle birlikte ilçede sağlık 
hizmetlerinin kapasitesi 
artırılırken, diyaliz tedavi-
sine ihtiyaç duyan hastalar 
için önemli bir kolaylık 
sağlandı.2'DE

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ile Gaziantep Serbest Muhasebeci 
Mali Müşavirler Odası (GSMMMO) iş birliğinde; GSO ev sahipliğinde 
“Yeni Yerli Malı Belgesi Bilgilendirme Toplantısı” gerçekleştirildi.3'TE

Türkiye’nin üretim lokomotifi Gaziantep, 2026 
yılında ihracatta önemli düşüşe tanık oldu. 

Gaziantep’in mart ayı ihracatı yüzde 3,8 düşüşle 
826,2 milyon dolar olarak kaydedildi. 3'TE

Hasan Öztürkmen: İran'a 
yönelik emperyalist 
saldırının bedelini 

Gaziantep sanayisi ödüyor
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

Uzmanımız Dr. Öğr. Üyesi Davut 
Ünsal Çapkan, European Society of 
Radiology tarafından düzenlenen ve 

uluslararası geçerliliğe sahip European 
Diploma in Radiology (EDiR) sınavını 

başarıyla tamamlayarak, radyoloji 
alanındaki yetkinliğini uluslararası 

düzeyde tescillemiştir. 2'DE

Suriye’ye malzeme götürdükleri sırada 
1 yıl önce kaybolan 28 yaşındaki Ökkeş 
Kemal Özpolat ile 29 yaşındaki Duran 

Sağlam’dan haber alamayan aileler, yet-
kililerden yardım talep etti. 2'DE

Gaziantep ile Kilis’in üretim, ticaret ve lojis-
tik açısından birbirini tamamlayan iki önemli 
merkez olduğunu belirten Gaziantep Ticaret 

Borsası (GTB) Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Akıncı, bölge illeri arasındaki 

ekonomik entegrasyonun güçlendirilmesinin 
sürdürülebilir kalkınma açısından kritik rol 

oynadığını ifade etti. 2'DE

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi Radyoloji 

Uzmanından Uluslararası Başarı

CHP Gaziantep Milletvekili 
Melih Meriç: “Bu sessizlik artık 

kabul edilemez”

Akıncı: “Gaziantep Ve Kilis, Birbirini 
Tamamlayan Bir Ekonomik Havzadır”

Ta ki 2008 yılına 
kadar. Bilkent 
Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Erdal 
Arıkan, yayımladığı 
makaleyle bilim 
dünyasında ses-
siz bir devrim 
başlattı. Arıkan, 
"Kutup Kodlaması" 
(Polar Codes) adını 
verdiği yöntemle, 

veriyi gürültülü 
kanallar üzerinden 
mükemmel bir ver-
imlilikle iletmenin 
yolunu bulmuştu. 
Bu sadece bir aka-
demik başarı değil, 
dijital dünyanın ka-
derini değiştirecek 
bir anahtardı.
ÖZEL HABER  
SAYFA 4'TE

5G’NiN KALBiNDE 
BiR TURK iMZASI

1948 yılında, modern bilişimin babası sayılan Claude Shannon, "Bir haberleşme kanalından hatasız 
olarak gönderilebilecek maksimum veri miktarı nedir?" sorusunu sormuş ve bu teorik sınırı "Shannon 
Kapasitesi" olarak tanımlamıştı. Onlarca yıl boyunca dünyanın en iyi matematikçileri ve mühendisleri 

bu sınıra ulaşmak için çalıştı, ancak kimse matematiksel olarak bu sınırı tam olarak yakalayamadı.

Prof. Dr. Erdal Arıkan Ve Kutup Kodları



10 NİSAN 2026 CUMA 

10 NİSAN 2026 CUMA
SAYI: 122

YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

KURULUŞ: 09 EKİM 2025

EDiTÖR

Suriye’ye malzeme götürdükleri sırada 1 
yıl önce kaybolan 28 yaşındaki Ökkeş Kemal 
Özpolat ile 29 yaşındaki Duran Sağlam’dan 
haber alamayan aileler, yetkililerden yardım 
talep etti. Aileler, geçen süreye rağmen somut 
bir gelişme yaşanmamasının endişelerini 
artırdığını dile getirdi.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Gaziantep 
Milletvekili Melih Meriç, Kilis’te 1 yıldır kendisin-
den haber alınamayan Ökkeş Kemal Özpolat’ın 
ailesini ziyaret ederek yaşanan belirsizliğe dik-
kat çekti. Meriç, sürecin uzamasının hem aile 
hem de kamu vicdanı açısından kabul edilemez 
bir noktaya geldiğini vurguladı.

Kilis’in Acar Köyü’nde gerçekleştirilen 
ziyarette, CHP Kilis İl Başkanı Av. Mehmet 
Umut Sapan da yer aldı. Özpolat ailesiyle bir 
araya gelen Meriç, uzun süredir devam eden 
belirsizliğin ciddi bir mağduriyete yol açtığını 
ifade etti.

Belirsizlik vicdanları yaralıyor
Ziyaret sırasında açıklamalarda bulunan 

Meriç, kayıp vakasının üzerinden geçen sürenin 
toplumda ciddi bir endişe yarattığını belirt-

erek, “Uzun süredir devam eden bu belirsizlik 
hepimizin yüreğini yakmaya devam ediyor. 
Bir insanın akıbetinin bilinmemesi, bir ailenin 
yaşayabileceği en ağır sınavlardan biridir.” 
dedi.

Meriç, yetkililere çağrıda bulunarak sürecin 
daha etkin ve kararlı bir şekilde yürütülmesi 
gerektiğini vurguladı. “Aileler umutla bekliyor 
ancak bu sessizlik artık kabul edilemez. Bu 
belirsizlik sona ermeli, kayıp vatandaşlarımızın 
akıbeti bir an önce ortaya çıkarılmalıdır.” 
ifadelerini kullandı.

Bu sadece bir ailenin değil, toplumun 
meselesi

CHP Kilis İl Başkanı Mehmet Umut 
Sapan da ziyaret kapsamında yaptığı 
değerlendirmede, olayın yalnızca bir ailenin 
değil, tüm toplumun ortak sorunu olduğunu 
dile getirdi. Sapan, kayıp vatandaşların 
akıbetinin aydınlatılması için gerekli tüm 
girişimlerin ivedilikle hayata geçirilmesi 
gerektiğini belirtti.

Ziyaretin, aileye moral vermek ve kamuo-
yunda farkındalık oluşturmak açısından önemli 

bir adım olduğu ifade edilirken, Özpolat ailes-
inin umutlu bekleyişinin sürdüğü kaydedildi.

Süreç yakından takip edilecek
CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, 

konunun takipçisi olacaklarını belirterek ilgili 
kurumların sorumluluklarını yerine getirmesi 
gerektiğini vurguladı. Meriç, “Bu meselede geri 
adım atmayacağız. Adaletin yerini bulması ve 
gerçeğin ortaya çıkması için mücadelemizi 
sürdüreceğiz.” dedi.

Gaziantep ile Kilis’in üretim, ticaret ve lo-
jistik açısından birbirini tamamlayan iki önemli 
merkez olduğunu belirten Gaziantep Ticaret 
Borsası (GTB) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Akıncı, bölge illeri arasındaki ekonomik ente-
grasyonun güçlendirilmesinin sürdürülebilir 
kalkınma açısından kritik rol oynadığını ifade 
etti.

GTB heyeti, Kilis Valiliği görevine atanan 
Ömer Kalaylı’ya hayırlı olsun ziyaretinde bu-
lundu. GTB Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 

Yusuf Kenan Uygur ile Yönetim Kurulu Üyeleri 
Ali Alagöz, Orhan Özdemir ve Tevfik Karslıgil’in 
de yer aldığı ziyarette, bölge ekonomisinin 
mevcut durumu ve tarım-ticaret eksenindeki 
gelişmeler ele alındı.

Ziyarette konuşan Akıncı, Gaziantep’in 
güçlü sanayi ve ihracat altyapısı ile Kilis’in 
tarımsal üretim kapasitesi ve sınır ticaretindeki 
stratejik konumunun birbirini tamamlayan çok 
boyutlu bir ekonomik yapı oluşturduğunu belir-
terek, “Kilis’te ortaya çıkan üretimin bölgedeki 

işleme, ticaret ve lojistik imkânlarıyla katma 
değere dönüştürülerek ulusal ve uluslararası 
pazarlara taşınmasının yanı sıra, Öncüpınar 
Sınır Kapısı üzerinden yürütülen ticari 
hareketlilik de bölge ekonomisine önemli katkı 
sağlamaktadır. Üretim, ticaret ve lojistiğin 
entegre olduğu bu yapı, Gaziantep ve Kilis’i 
ekonomik anlamda birbirinden ayrılmaz, 
bütüncül bir ticaret havzası haline getirmekte-
dir” dedi.

GTB’nin üyelerine yönelik faaliyetlerinin 
yanı sıra diğer çalışmalarına da değinen Akıncı, 
coğrafi işaretli ürünlerin korunması ve tanıtımı, 
lisanslı depoculuk, laboratuvar hizmetleri ve 
üreticiye yönelik projelerle hem bölgesel hem 
de ulusal ölçekte katma değer oluşturduklarını 
belirterek, “Hedefimiz; üretim gücümüzü 
daha ileri taşıyan, ticaretimizi çeşitlendiren 
ve bölgemizi küresel pazarlarda daha güçlü 
temsil eden bir yapıyı birlikte inşa etmek” diye 
konuştu.

Ziyarette, tarım ve gıda sektöründe 
yaşanan güncel gelişmelerin yanı sıra, iller arası 
ticari iş birliğini artırmaya yönelik atılabilecek 
adımlar da değerlendirildi.

Kilis Valisi Ömer Kalaylı ise ziyaretten 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek, nazik zi-
yaretleri dolayısıyla GTB heyetine teşekkür etti.

Medical Point Gaziantep Hastanesi olarak, 
Radyoloji Uzmanımız Dr. Öğr. Üyesi Davut 
Ünsal Çapkan’ın uluslararası alanda elde ettiği 
önemli başarıyı gururla paylaşmaktayız.

Uzmanımız Dr. Öğr. Üyesi Davut Ünsal Çap-
kan, European Society of Radiology tarafından 
düzenlenen ve uluslararası geçerliliğe sahip 
European Diploma in Radiology (EDiR) sınavını 
başarıyla tamamlayarak, radyoloji alanındaki 
yetkinliğini uluslararası düzeyde tescillemiştir.

EDiR sınavı; ileri düzey teorik bilgi, klinik 
değerlendirme yetkinliği ve tanısal doğruluk 
becerilerini ölçen, Avrupa ve dünya genelinde 
saygınlığı yüksek bir yeterlilik standardıdır. Bu 
başarı, hekimimizin mesleki gelişime verdiği 
önemin ve hasta odaklı yaklaşımının güçlü bir 
göstergesidir.

Başarısına ilişkin değerlendirmede 
bulunan Dr. Davut Ünsal Çapkan, hasta 
bakımında kaliteyi artırmayı, güncel bilimsel 
gelişmeleri yakından takip etmeyi ve akademik 
çalışmalarla mesleki gelişimini sürdürmeyi 
hedeflediğini ifade etmiştir.

Başhekimimiz ve Gögüs Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Ekber Şahin ise yaptığı açıklamada, 
“Hekimlerimizin uluslararası düzeyde elde ettiği 
bu tür başarılar, hastanemizin bilimsel vizyonu-

nun ve kalite odaklı sağlık hizmeti anlayışının 
en önemli göstergelerindendir. Dr. Davut Ünsal 
Çapkan’ı bu önemli başarısından dolayı tebrik 
ediyor, kendisinin hem hastanemize hem de 
ülkemiz sağlık sistemine değer katmaya devam 
edeceğine inanıyorum.” ifadelerini kullanmıştır.

Medical Point Gaziantep Hastanesi olarak; 

güçlü akademik altyapımız, ileri teknoloji 

olanaklarımız ve sürekli eğitim anlayışımız ile 

sağlık hizmetlerinde kaliteyi en üst seviyeye 

taşımayı sürdürüyor, hekimlerimizin uluslararası 

başarılarını desteklemekten gurur duyuyoruz.

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç: 
“Bu sessizlik artık kabul edilemez”

Akıncı: “Gaziantep Ve Kilis, Birbirini 
Tamamlayan Bir Ekonomik Havzadır”

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Radyoloji Uzmanından Uluslararası Başarı

Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü 
koordinasyonunda, Nurdağı Dev-
let Hastanesi bünyesinde kurulan 
Hemodiyaliz Ünitesi hizmet vermeye 
başladı. Yeni açılan üniteyle birlikte 
ilçede sağlık hizmetlerinin kapasitesi 
artırılırken, diyaliz tedavisine ihtiyaç 
duyan hastalar için önemli bir kolaylık 
sağlandı.

Daha önce diyaliz tedavisi için il 
merkezine veya farklı ilçelere gitmek 
zorunda kalan hastalar, artık tedaviler-
ini Nurdağı’nda alabilecek. Böylece 
hastaların ulaşım yükünün azaltılması 
ve tedavi süreçlerinin daha konforlu 
hale getirilmesi hedefleniyor.

Yeni Hemodiyaliz Ünitesi’nin 
hizmete girmesiyle birlikte, bölgedeki 
diyaliz hastalarının sağlık hizmetlerine 
erişimi kolaylaşırken, ilçede sunu-
lan sağlık hizmetlerinin niteliği de 
güçlendirilmiş oldu.

Gaziantep İl Sağlık 
Müdürlüğünden yapılan açıklamada, 
vatandaşlara daha hızlı, erişilebilir 
ve kaliteli sağlık hizmeti sunmak 
amacıyla yatırımların ve sağlık 
altyapısını güçlendirmeye yönelik 
çalışmaların aralıksız sürdürüldüğü 
belirtildi.

Nurdağı Devlet Hastanesi’nde 
hizmete açılan Hemodi-
yaliz Ünitesi’nin ilçede yaşayan 
vatandaşlara önemli katkı sağlaması 
bekleniyor.

Nurdağı 
Devlet 

Hastanesi'nde 
Hemodi-

yaliz Ünitesi 
Hizmete Açıldı
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Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ile Gazi-
antep Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler 
Odası (GSMMMO) iş birliğinde; GSO ev 
sahipliğinde “Yeni Yerli Malı Belgesi Bilg-
ilendirme Toplantısı” gerçekleştirildi.

Yerli üretimin desteklenmesine yönelik 
uygulamalar, yeni düzenlemeler, ilgili mev-
zuattaki son değişiklikler ve uygulamaya dair 
önemli detayların paylaşıldığı toplantıya, 
GSO Yönetim Kurulu Üyesi Mustafa Özgüler, 
GSMMMO Başkanı Ali İhsan Çelikbaş, GSO 
Genel Sekreteri Yusuf İzzettin İymen, mali 
müşavirler ve firma temsilcileri katıldı.

ÖZGÜLER, “MİLLİ TEKNOLOJİ HAMLESİ”
Toplantının açılış konuşmasını 

gerçekleştiren GSO Yönetim Kurulu Üyesi 
Mustafa Özgüler, “Milli teknoloji hamlesi 
vizyonu doğrultusunda yerli ve milli üretimin 
güçlendirilmesi amacıyla kamu tarafından 
önemli program ve çalışmalar yürütülmekte-
dir. Şehrimiz oda ve borsaları olarak, üyeler-
imizle birlikte bu sürece en güçlü katkıyı 
vermek ve üretimlerimizi geliştirmek öncelikli 
hedeflerimiz arasında yer almaktadır. Bu 
anlamda ülkemiz sanayisinin sürdürülebilirliği 
ve güçlü bir Türkiye için yerli ve milli teknolo-
jilerin geliştirilmesi kritik öneme sahiptir” 
dedi.

Yerli ve milli teknolojiler arttıkça dışa 
bağımlılığın azalacağını, katma değerli 
üretimlerin artacağını ve cari açığın önüne 
geçileceğini belirten Özgüler, ‘’Savunma 
sanayimizde başarıyla yürütülen çalışmalar 
aslında, yerli ve milli üretimde ne kadar 
başarılı olabileceğimizi göstermektedir. 
Şehrimiz de bu doğrultuda; güçlü sanayi 
altyapısı, üretim hacmi, dış ticaretteki 
etkinliği ve beşeri sermayesiyle yerli ve 
milli üretime en fazla katkıyı verebilecek 
şehirlerin başında gelmektedir. Yeni Yerli Malı 
Tebliğinin bu noktada, sanayi ve üretimde 
yerlileşmeyi daha da geliştireceğine, 
rekabetçiliğimizi artıracağına, sektörel 
çeşitliliğimizle kent olarak bu sürece çok 
daha fazla katkı vereceğimize yürekten 
inanıyoruz. Gaziantep Sanayi Odası olarak 
da, Yerli Malı Belgesi verilmesi süreçlerinde, 
üyelerimize destek olmaya ve firmalarımızın 
ihtiyaçları doğrultusunda her konuda katkıda 
bulunmaya devam edeceğiz’’ ifadelerini 
kullandı.

ÇELİKBAŞ, “YERLİ ÜRETİMİN 
GÜÇLENDİRİLMESİ ÖNEMLİ”

GSMMMO Başkanı Ali İhsan Çelikbaş ise 
konuşmasında, yerli üretimin güçlendirilm-
esinin ekonomik bağımsızlık açısından kritik 
önem taşıdığına dikkat çekerek, “Bugün 

burada yalnızca bir bilgilendirme toplantısı 
için değil; ülkemizin üretim gücünü ve yerli 
kimliğini daha ileriye taşıyacak önemli bir 
adımı konuşmak üzere bir aradayız. Yerli 
Malı Belgesi, bir evraktan çok daha fazlasını 
ifade etmekte; emeğin, alın terinin ve milli 
değerin somut bir göstergesi olmaktadır’’ 
diye konuştu.

Mali müşavirlerin işletmelerin stratejik 
çözüm ortakları olduğuna vurgu yapan 
Çelikbaş, “Bizler yalnızca rakamlarla ilgile-
nen meslek mensupları değil, işletmelerin 
yol arkadaşlarıyız. Yerli Malı Belgesi, San-
ayi Bilgi Sistemi ve Yatırım Teşvikleri gibi 
başlıklarda atılacak doğru adımlar, sadece 
işletmelerimizi değil, şehrimizi ve ülkemizi 
de ileriye taşıyacaktır. Gaziantep’in üretim 
gücünü daha da büyütmek hepimizin ortak 
sorumluluğudur” ifadelerini kullandı.

 GSO UZMANLARI KATILIMCILARI 
BİLGİLENDİRDİ

Açılış konuşmalarının ardından konu 
ile ilgili Gaziantep Sanayi Odası uzmanları 
tarafından katılımcılara Yatırım Teşvik 
Belgesi başvuru, revizyon ve tamamlama 
süreçleri, avantajlar, onay süreçleri, hesap-
lama yöntemleri, Kapasite Raporu işlemleri, 
Yerli Malı Belgesi alım süreçleri gibi birçok 
konuda detaylı bilgiler verildi. Uygulamada 
dikkat edilmesi gereken noktalar, karşılaşılan 
sorunlara yönelik çözüm önerileri ve güncel 
mevzuat değişikliklerinin süreçlere etkilerini 
de paylaşan uzmanlar, firmaların süreçlerde 
karşılaştıkları her türlü soru veya sıkıntıda 
her zaman Gaziantep Sanayi Odası’na 
başvurabileceklerini ve destek alabilecekler-
ini ifade etti.

Şehitkamil Belediyesi tarafından sanata 
ilgi duyan her yaştan vatandaşı kapsayan 
Bahar Dönemi Sanat Akademisi’nde dersler 
başladı. Verilecek eğitimlerle hem bireysel 
yeteneklerin keşfedilmesine hem de pro-
fesyonel sanat yolculuğuna sağlam bir temel 
oluşturmayı amaçlıyor.

Şehitkamil Sanat Merkezi’nde verilen 
eğitimler, geniş içerikleriyle dikkat çeki-
yor. Müzik alanında piyano, keman, gitar, 
bağlama, tambur ve ud gibi farklı enstrü-
manlara yönelik dersler, alanında uzman 
eğitmenler eşliğinde gerçekleştiriliyor. 
Katılımcılar, temel tekniklerden başlayarak 
ileri seviyeye kadar ilerleyebilecekleri bir 
eğitim sürecine dahil oluyor. Aynı zamanda 
görsel sanatlar alanında da temel resim, 
karakalem, ebru ve yağlıboya gibi disi-
plinlerde kapsamlı eğitimler sunuluyor. Bu 
sayede kursiyerler, hem geleneksel hem de 
modern sanat teknikleriyle tanışma fırsatı 

buluyor.

 YETENEK SINAVLARI İÇİN KENDİNİ 
GELİŞTİRME İMKANI

Akademinin en önemli hedeflerinden 
biri de sanat eğitimini yalnızca bir hobi 
olarak değil, aynı zamanda akademik bir 
kariyerin başlangıç noktası haline getirmek. 
Bu doğrultuda konservatuvar, Güzel San-
atlar Liseleri ve Bilim ve Sanat Merkezleri 
(BİLSEM) için hazırlık eğitimleri de program-
da yer alıyor. Öğrenciler, bu özel eğitimlerle 
yetenek sınavlarına sistemli ve bilinçli bir 
şekilde hazırlanarak hedeflerine bir adım 
daha yaklaşıyor.

ÇOK YÖNLÜ EĞİTİM ORTAMI
Öte yandan Devlet Tiyatroları Şehitkamil 

Sahnesi’nde düzenlenecek kurslar da oldukça 
zengin bir içeriğe sahip. Müzik eğitimleri 
kapsamında piyano, keman, gitar, bateri 

ve çello gibi enstrüman dersleri verilirken, 
sahne sanatlarına ilgi duyanlar için çocuk ve 
yetişkinlere yönelik drama eğitimleri sunu-
luyor. Ayrıca temel resim ve bale dersleriyle 
sanatın farklı dallarına dokunan çok yönlü bir 
eğitim ortamı oluşturuluyor.

Gaziantep’te sağlık alanında önemli 
başarılara imza atan Medical Point 
Gaziantep Hastanesi, kemik iliği na-
kli alanındaki çalışmalarına bir yenisini 
ekleyerek 1 yıl dolmadan 200’üncü kemik 
iliği naklini başarıyla gerçekleştirdi. 

  Medical Point Gaziantep Has-
tanesi, lösemi, lenfoma ve diğer ciddi 
kan hastalıklarının tedavisinde hayati 
rol oynayan, ileri düzey uzmanlık ve 
donanım gerektiren bir yöntem olarak 
öne çıkan kemik iliği naklini 1 yıl dol-
madan 200’üncüsünü gerçekleştirdi. 
Gaziantep’te ve bölgede kemik iliği 
nakli alanında tek olma özelliği taşıyan, 
alanında uzman hekim kadrosu, güçlü 
teknolojik altyapısı ve deneyimli sağlık 
personeliyle dikkat çeken hastane, 
gerçekleştirdiği başarılı nakillerle hem 

Gaziantep’te hem de çevre illerde 
yaşayan hastalar için umut kapısı olmayı 
sürdürüyor.

Doç. Dr. Ali Eser, "Yaklaşık 2 yıl içer-
isinde 200’üncü naklimizi gerçekleştirmiş 
olacağız. Bu nedenle gerçekten çok 
mutlu ve gururluyuz. Gaziantep’te 
bu yoğunlukta nakil yapan ilk ve tek 
merkeziz. Başarı oranlarımız da oldukça 
yüksek. Dünya ortalaması genelde 
yüzde 70 civarındayken, bizim başarı 
oranlarımız yüzde 90’lara ulaşıyor" dedi.

"200’ÜNCÜ NAKLE ULAŞMAK BİZİM 
İÇİN DE HASTALARIMIZ İÇİN DE BÜYÜK 
BİR MUTLULUK VE GURUR KAYNAĞI"

 Dr. Buğra Sağlam ise, "Ben 
de yaklaşık 2 yıldır Medical Point 
Hastanesi’nde iç hastalıkları ve hema-

toloji uzmanı olarak görev yapıyorum. 
Hem hematoloji servisinde hem de kök 
hücre nakil ünitesinde birlikte çalışıyoruz. 
100’üncü naklimizi kutladıktan sonra 
henüz 1 yıl dolmadan 200’üncü nakle 
ulaşmak bizim için de hastalarımız için 
de büyük bir mutluluk ve gurur kaynağı" 
diye konuştu.

 "BU TEK BAŞINA YAPILAN BİR İŞ 
DEĞİL"

 Uzm. Dr. Buğra Sağlam, bu başarının 
ekip işi olduğunu vurgulayarak, "Bu tek 
başına yapılan bir iş değil. Ekibimizle 
ve hastanemizin diğer branşlarıyla 
birlikte yürüttüğümüz multidisipliner 
yaklaşımın bir sonucu. Hastalarımıza şifa 
sunabildiğimiz için hepimiz çok mut-
luyuz" ifadelerini kullandı.

Kök hücre nakline ilişkin bilgi veren 
Uzm. Dr. Buğra Sağlam, "Kök hücre nakli 
iki ana grupta değerlendiriliyor. Birincisi, 
hastanın kendi hücrelerinden elde edilen 
otolog nakil. Bu yöntem bazı hematolojik 
ve onkolojik hastalıkların tedavisinde 
kullanılıyor. Daha zorlu olan ise allojenik 
nakil. Yani hücrelerin kardeşten ya da kök 
hücre bankalarından temin edildiği du-
rumlar. Hastalarımızın büyük bir kısmını 
da bu grup oluşturuyor" dedi.

Lösemi hastalarına dikkat çeken 
Uzm. Dr. Buğra Sağlam, "Özellikle akut 
lösemilerde, nakil yapılmadığı takdirde 
5 yıllık sağ kalım oranı yüzde 25’in altına 
düşüyor. Bu nedenle kök hücre nakli, 
hastaların yaşam süresini uzatan ve 
yaşam kalitesini artıran en önemli tedavi 
yöntemlerinden biri olmaya devam edi-
yor" diye konuştu.

GSO’da Yeni Yerli Malı Belgesi Bilgilendirme Toplantısı

Şehitkamil Sanat Akademisi’nde eğitimler başladı  

Medıcal Poınt Gaziantep Hastanesi 1 yılda 200. Kemik iliği nakli 

Türkiye’nin üretim lokomotifi 
Gaziantep, 2026 yılında ihracatta 
önemli düşüşe tanık oldu.

Gaziantep’in mart ayı ihracatı 
yüzde 3,8 düşüşle 826,2 milyon dolar 
olarak kaydedildi.

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, savaşın maliyetinin 
önümüzdeki aylarda da süreceğini 
belirterek Mart ayı rakamlarına dik-
kat çekti.

ENFLASYON RAKAMLARI GER-
ÇEKTEN UZAK

İğneden ipliğe her şeye zam 
gelmesine rağmen Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) mart ayı enflasyon 
verilerinde tüketici fiyatları aylık 
%1,94 arttı ve yıllık enflasyon % 
30,87 oldu.

Bağımsız araştırmalara göre Mart 
2026'da enflasyon %4,10 oranında 
arttı.

Enflasyon rakamlarının 
açıklanmasının hemen ardından 
hanelerin elektrik ve doğalgaz tar-
ifelerine %25 zam yapıldı.

İktidar, sahte rakamlar ile 
enflasyonu gizlese bile ihracat 
rakamlarındaki düşüş gizlenemiyor.

SAVAŞIN BEDELİNİ ÖDÜYORUZ
Gaziantep’in ihracatı martta 

yüzde 3,8 düşerek 826 milyon dolara 
geriledi. Artan maliyetler ve küresel 
riskler, sanayicinin üretim gücünü 
zorluyor.

Türkiye’nin önemli üretim ve 
ihracat merkezlerinden biri olan Ga-
ziantep, bölge ihracatındaki ağırlığını 
korumaya devam etse de, son veriler 
kentin ihracat performansında ivme 
kaybı yaşandığını ortaya koydu.

Bölgenin toplam ihracatı, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 4,9 
azalarak 2,8 milyar dolar oldu.

Savaşın ilk günlerinde belirttiğim 
gibi, bölgedeki çatışma ortamının 
ekonomimize doğrudan yansıdı.

Faizlerde yeni bir artış dalgası 
söz konusu. Sanayicinin hammadde 
sıkıntısı, enerji, navlun gibi artan 
maliyetlerle birlikte finansman so-
runu karşısında direnci çok azaldı.

Gaziantep Sanayi Odası 
Başkanımız Adnan Ünverdi ve Ga-
ziantep Ticaret Odası Başkanımız 
Tuncay Yıldırım da yaşanan sorunlara 
dikkat çekiyorlar.

Tüm bu zorluklara rağmen; 
üreten, istihdam yaratan ve ülkemizin 
ürünlerini yurt dışına büyük bir titiz-
likle gönderen tüm ihracatçılarımızı 
yürekten kutluyorum.

Hasan Öztürkmen: 
İran'a yönelik
 emperyalist 

saldırının bedelini 
Gaziantep 

sanayisi ödüyor
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Merhaba kıymetli okurlarım,
Genelde kadınların omuzlarındaki yükten, uğradıkları 

haksızlıklardan veya toplumsal baskılardan bahsederiz. Ancak 
bugün, üzerinde pek durulmayan, biraz can yakıcı, bir o kadar 
da gerçek, konuşulurken çekinilen ama içten içe pek çok 
yuvayı kemiren başka bir meseleyi masaya yatırmak istiyorum. 

Birazda erkeğin evde gördüğü haksızlık ve yaşadığı duy-
gusal yalnızlıktan bahsedelim. Modern dünya bize "özgürlük" 
ve "eşitlik" adı altında öyle kavramlar sundu ki, maalesef 
bu kavramlar en çok yuvalarımızın altını oydu. Özellikle 
bazı kadınların sığındığı o meşhur savunma mekanizması  
olan "Ben onun hizmetçisi miyim, annesi miyim?" cümlesi 
karşımıza çıkmaya başladı. 

Bir aile danışmanı olarak açıkça söylüyorum. Bu cümle ve 
yaklaşım, yapıcı değil, aileyi paramparça eden bir dinamittir. 
Elbette kadın her şeye tek başına yetişmek zorunda değildir. 
Yorulduğunda yardımcı çağırabilir, hafta sonu eşinden destek 
isteyebilir. Ancak, "Ben bunun için evlenmedim, temizlik de 
yapmam, yemek de yapmam" deme lüksüne kimse sahip 
değildir.

 Hayat Müşterekse, Sorumluluk da Müşterektir.
Ekonomik şartların bu kadar ağırlaştığı, dışarıda ekmek 

kavgasının adeta bir savaşa dönüştüğü bu devirde; bir erkek 
sabahtan akşama kadar ailesi için ter döküp "finansörlük" 
yapıyorsa, kadının da evin huzurunu, düzenini ve mutfağını 
çekip çevirmesi bir tercih değil, adil bir sorumluluktur. Doğaya 
bir bakın; milyonlarca canlı türünde "yuvayı dişi kuş yapar" 
gerçeği hiç şaşmaz. Bu bir ezilme hikayesi değil, bir yaratılış 
dengesidir. Erkek dışarıdaki fırtınayla boğuşurken, kadın o 
fırtınadan sığınılacak güvenli limanı inşa etmekle mükelleftir.

Kadın da çalışıyorsa yükler paylaşılır, iş bölümü yapılır. 
Kadının çalışıyor olması, erkeği evde yok sayma veya ona 
karşı sorumluluklarını tamamen askıya alma hakkını vermez. 
Ekonomik özgürlük, kadına bir güven vermelidir. Eşine karşı 
bir "tahakküm aracı" olamaz. "Ben de çalışıyorum, ben de 
yoruluyorum" cümlesi; bir bardak çayı esirgemenin, kapıda 
bir güler yüzü çok görmenin ya da erkeği çocukların gözünde 
değersizleştirmenin kılıfı olmamalıdır. 

Bir erkek için dışarıdaki başarısı kadar, evindeki "saygınlığı" 
da hayati önem taşır. 

Kadın, "Benim param var, sana ihtiyacım yok" tavrıyla 
hareket edip erkeği evde bir gölgeye çevirirse; adam o evden 
ruhen kopar. Çünkü erkek, fıtratı gereği "ihtiyaç duyulmak" 
ve "saygı görmek" ister. Bu ihtiyacı karşılanmadığında, evlilik 
sadece aynı çatı altında yaşayan iki yabancının hikayesine 
dönüşür.

Bir erkeğin akşam eve geldiğinde; "Yemek olmasa da olur, 
yeter ki kapıda beni mutlu bir yüz karşılasın" demesi bir lüks 
değil, en doğal hakkıdır. Gün boyu hayatın yükünü omuzlamış, 
akşam olup kapıyı açtığında tek bir beklentisi vardır.

O da; Aidiyettir!

Eğer bir evde paylaşılan ortak bir neşe, bir sofra sıcaklığı 
veya birbirinin gözünün içine bakarak edilen bir sohbet yoksa; 
orası artık yuva değil, sadece akşamdan akşama uğranılan 
bir han hükmündedir. Adamın ne yaparsa yapsın karşılık 
bulamadığı, iyi sözün de kötü sözün de o duvarda yankılanıp 
geri döndüğü bir ortamda, evlilik bağları tek tek kopmaya 
başlar.

Hikaye hep benzer bir sonla bitiyor. Evde değersizleşen, 
varlığıyla yokluğu bir olan adam, dışarıda kendisine "Sen 
değerlisin, varlığın beni mutlu ediyor" diyen başka bir sese 
yöneliyor. Bu bir kaçış mı? Belki! Bir hata mı? Evet! 

Ama bu hataya giden yolun taşlarını sadece bir taraf 
döşemiyor. Sürekli bir hak arayışı maskesi altında, eşine 
bir bardak su vermeyi veya güler yüzle sıcak bir sofra 
kurmayı "küçüklük" sanan  söylemler, aslında en çok kadını 
yalnızlaştırıyor.

İşler çığırından çıkıp boşanma noktasına gelindiğinde, o 
güne kadar "ne halin varsa gör" denilen adam, bir başkasının 
hayatında değer gördüğünde aniden kıymete biniyor. O 
kayıtsızlık, yerini bir anda "bulunmaz Hint kumaşı" öfkes-
ine bırakıyor. Ne yazık ki, o paha biçilemez bağlar çoktan 
kopmuş, tamir edilmesi ya da yeniden bağlanması imkansız 
bir hal alıyor. Oysa sevgi ve saygı, birini kaybetme korkusuyla 
değil, onun varlığına duyulan saygıyla yaşatılmalıdır.

Burada amacımız kimseyi kınamak veya hataları 
meşrulaştırmak değil; sebep-sonuç ilişkisini profesyonel bir 
süzgeçten geçirmektir. 

Ataerkil toplum kültürümüzün özünde yatan karşılıklı 
hürmet, bir hiyerarşi değil, bir denge meselesidir. Kadın 
kadınlığını, erkek erkekliğini o vakarlı duruşuyla koruduğunda, 
o evde ne saltanat kavgası olur ne de dışarıda aranan sahte 
mutluluklara gerek kalır.

Unutmayalım ki; bir adamı evine bağlayan şey sadece ni-
kah cüzdanı değil, kapıdan girdiğinde hissettiği o güler yüzle 
karşılanan "hoş geldin" sıcaklığının verdiği Aidiyettir.

Madalyonun Diğer 
Yüzü; Erkeğin Evi 

Neresidir?

UZM. AILE 
DANIŞMANI 

& BELKIS 
AKAY

1948 yılında, modern 
bilişimin babası sayılan 
Claude Shannon, "Bir 
haberleşme kanalından 
hatasız olarak gönderilebi-
lecek maksimum veri miktarı 
nedir?" sorusunu sormuş ve 
bu teorik sınırı "Shannon Ka-
pasitesi" olarak tanımlamıştı. 
Onlarca yıl boyunca 
dünyanın en iyi matema-
tikçileri ve mühendisleri bu 
sınıra ulaşmak için çalıştı, 
ancak kimse matematiksel 
olarak bu sınırı tam olarak 
yakalayamadı.

Ta ki 2008 yılına kadar. 
Bilkent Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Erdal Arıkan, 
yayımladığı makaleyle bilim 
dünyasında sessiz bir devrim 
başlattı. Arıkan, "Kutup 
Kodlaması" (Polar Codes) 
adını verdiği yöntemle, 
veriyi gürültülü kanal-
lar üzerinden mükemmel 
bir verimlilikle iletmenin 
yolunu bulmuştu. Bu sadece 
bir akademik başarı değil, 
dijital dünyanın kaderini 
değiştirecek bir anahtardı.

MATEMATİKTEN 
TEKNOLOJİYE: 5G’NİN 
DOĞUŞU

Laboratuvarlarda 
geliştirilen teorik bir 
çalışma, nasıl oldu da mil-
yarlarca doların döndüğü 
bir teknoloji savaşının 
merkezine yerleşti?

Kutup Kodları Nedir?
Geleneksel yöntemler, 

veri iletimindeki hataları 
düzeltmek için karmaşık 

ve yüksek enerji tüketen 
işlemler gerektiriyordu. 
Arıkan'ın buluşu ise kanalları 
"temiz" ve "gürültülü" 
olarak ikiye ayırarak 

(kutuplandırarak) veriyi en 
verimli yoldan göndermeyi 
başarıyordu.

2010’lu yılların başında, 
o zamanlar henüz emekleme 
aşamasında olan 5G teknolo-
jisi için bir "standart" arayışı 
başladı. Fransızların Turbo 
kodları ve Amerikalıların 
LDPC kodları gibi devasa 
rakiplerin arasından, 
Arıkan’ın "Kutup Kodları" 
sıyrıldı. Huawei gibi teknolo-
ji devleri, Arıkan’ın teor-
isinin potansiyelini erken 
fark ederek milyarlarca dolar 
Ar-Ge yatırımı yaptı ve 2016 
yılında yapılan oylamayla 
Kutup Kodları, 5G’nin resmi 
kontrol kanalı standardı 
olarak kabul edildi.

KÜRESEL REKABET VE 
BİR BİLİM İNSANININ ETKİSİ

Bugün ABD ve Çin 
arasındaki teknoloji 
savaşının en önemli 
cephesi 5G. Bu savaşın tam 
merkezinde ise bir Türk 
mühendisin zekası yatıyor. 
Prof. Dr. Erdal Arıkan, bu 
süreçte sadece bir bilim 
insanı olarak kalmadı; aynı 
zamanda Türkiye’nin yüksek 
teknoloji arenasındaki en 
güçlü temsilcisi haline geldi.

Dünya Çapında 
Onurlandırıldı

Arıkan’ın başarısı, bilim 
dünyasının "Nobel"leri 
sayılan ödüllerle tescillendi:

 1. *IEEE Hamming 
Madalyası:* Bilgi bilimleri 
alanındaki en yüksek onur.

 2. *Shannon Ödülü:* 
Kendi alanındaki en prestijli 

takdir.
 3. *Huawei Özel Ödülü:* 

Huawei kurucusu Ren Zheng-
fei tarafından bizzat takdim 
edilen, bilimin sanayiye 
katkısını onurlandıran ödül.

Bu ödüller, bir Türk bilim 
insanının kısıtlı imkanlarla 
dahi dünya standartlarını 
belirleyebileceğinin en so-
mut kanıtı oldu.

6G VE ÖTESİ: GELECEKTE 
BİZİ NE BEKLİYOR?

Prof. Dr. Erdal Arıkan’ın 
açtığı yol, sadece 5G ile 
sınırlı değil. Kutup kodları, 
bugün 6G çalışmalarının 
da temel taşlarından biri 
olarak görülüyor. Nesnelerin 
İnterneti (IoT), otonom 

araçlar ve uzaktan ameliyat 
gibi teknolojilerin ihti-
yaç duyduğu "sıfıra yakın 
gecikme" ve "kusursuz veri 
hızı", Arıkan’ın attığı bu 
matematiksel temeller üzer-
ine inşa ediliyor.

Bilime Verilen Mesaj
Arıkan, başarı hikayesini 

anlatırken her zaman sabrın 
ve temel bilimlere verilen 
önemin altını çiziyor. "Bilim 
bir maratondur," diyen 
Arıkan, Türkiye’nin teknoloji 
üreten bir toplum olması için 
matematik ve temel müh-
endislik dallarına daha fazla 
yatırım yapılması gerektiğini 
savunuyor.

EDİTÖRÜN NOTU: BİR DE-
HANIN PORTRESİ

Erdal Arıkan, mütevazı 
kişiliği ve Bilkent 
Üniversitesi’ndeki ofisinde 
devam ettiği çalışmalarıyla 
genç mühendisler için 
yaşayan bir idol. O, 
Türkiye'den çıkan bir fikrin, 
tüm dünyanın cebindeki 
telefona girebileceğini 
kanıtladı. 5G dediğimiz şey, 
aslında bir Türk mühendisin 
yazdığı matematiksel bir 
şiirdir.

5G’nin Kalbinde Bir 
Türk İmzası: 

Prof. Dr. Erdal Arıkan 
Ve Kutup Kodları


